
Antrag auf Anerkennung / Anrechnung von Studienleistungen und Einstufung 
in den B.Ed.-G an der Bergischen Universität Wuppertal 

Name, Vorname: 
Straße u. Nr.: 

PLZ Ort: 
geb. am: 

E-Mail:
Tel.:

ggf. Matr. Nr.:
(nur BUW) 

An den 
Zentralen Prüfungsausschuss des GSA 
z.Hd. Danah Lamsfuß
Servicebereich der School of Education
Raum: B 05.05a
Bergische Universität Wuppertal
42097 Wuppertal
isl@uni-wuppertal.de

  ____________________   ________________________________
  Ort, Datum (Unterschrift Antragsteller/in) 

Antragsdatum:

Antrag auf Anerkennung von Studienleistungen und ggf. Einstufungen in höhere Fachsemester in den 
Kombinatorischen Studiengang Lehramt an Grundschulen mit dem Abschluss Bachelor of Education  (B.Ed.-G) 
zum WINTERSEMESTER 25/26

Teilstudiengang 1: sprachliche Grundbildung (NC - Verfahren in allen Fachsemestern) 

Teilstudiengang 2::     : mathematische Grundbildung

Teilstudiengang 3:

Teilstudiengang 4: Bildungswissenschaften

Angaben zum bisherigen Studienverlauf:

Studiengang: 
Hochschule: 
Fächer: 
weiteres:

Folgende Unterlagen füge ich diesem Antrag bei: (die Dateien sind entsprechend, eindeutig zu benennen (Name_Inhalt))

Nachweis der bisher erbrachten Studienleistungen (Transcript of Records, Leistungsbescheinigung, Scheine) 

Aussagekräftige Unterlagen (Modulbeschreibungen, Prüfungsordnungen) um die Adäquanz der bisher erbrachten 
Studienleistungen zu belegen

Nachweis der Hochschulzugangsberechtigung (Abiturzeugnis, ggf. anderer Nachweis)

eine Unbedenklichkeitsbescheinigung für den bisherigen Studiengang /bzw. einen Beleg einer endgültig nicht bestandene 
Prüfungsleistung aufgrund dessen der Abschluss des bisherigen Studiengangs nicht möglich ist oder war.

ggf. Nachweis einer Eignungsfeststellungsprüfung (sofern als Zulassungsvoraussetzung erforderlich; 
Sport, Musik, Kunst)  OPTIONAL

zugleich beantrage ich die Feststellung der möglichen Anrechnung von Studien- und Prüfungsleistungen auf den 
Kombinationsstudiengang Lehramt an Grundschulen mit dem Abschluss Master of Education OPTIONAL 

mir ist bekannt, dass ich auf Verlangen ggf. alle digital eingereichten Unterlagen, in Papierform 
(gleiche Dokumente mit gleichem Inhalt, gestempelt, bzw. beglaubigt) nachreichen muss 
(vergl. Hinweise auf der Website) 

Ich habe die Hinweise zum Datenschutz (Anlage 1) zur Kenntnis genommen.



Anlage 1 Merkblatt Datenschutz  - FÜR IHRE UNTERLAGEN
zum Verfahren zur Anerkennung von Studienleistungen und Einstufung in den  
Kombinatorischen Studiengang Lehramt an Grundschulen mit dem 
Abschluss Bachelor of Education 
Datenschutzbestimmung des Servicebereichs der School of Education der Bergischen 
Universität Wuppertal  
Durch das Übersenden eines Antrags zur Anerkennung von Studienleistungen und Einstufung in den 
Kombinatorischen Studiengang Lehramt an Grundschulen mit dem Abschluss Bachelor of Education 
übermitteln Sie uns freiwillig persönliche Informationen. Mit dem Absenden/Einreichen der Formulare 
erlauben Sie dem Servicebereich der School of Education die persönlichen Daten zu erheben, zu 
speichern und für das Anerkennungs- und Einstufungsverfahren und die Durchführung des Studiums 
zu verwenden. Dies umfasst auch die Weitergabe von persönlichen Informationen innerhalb der 
Universität sowie an Institutionen, die an dem Zugangsverfahren und der Durchführung des 
Studiums beteiligt sind.  
Folgende Daten werden im Rahmen Ihrer Bewerbung erhoben und gespeichert:  

- Gewünschter Studiengang,
- Gewünschte Fachkombination und gewünschtes Profil,
- Matrikelnummer (wenn Sie bereits an der Bergischen Universität Wuppertal immatrikuliert waren),
- Vorname, Nachname, Geschlecht,
- Geburtsname (wenn abweichend vom Nachnamen),
- Geburtsdatum,
- Anschrift,
- Telefonnummer,
- E-Mail-Adresse,
- Angaben zum bisherigen Bildungshintergrund

(Schulabschluss, bisheriges Studium, ggf. Studienabschluss, erbrachte Studienleistungen).
Bei den oben genannten Daten handelt es sich um Pflichtangaben. 

Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten ist bei Vorliegen Ihrer Einwilligung  
Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO.  
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten zur Erfüllung eines Vertrages oder zur Durchführung 
vorvertraglicher Maßnahmen, die auf Anfrage der betroffenen Person erfolgen, ist  
Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO.  

Mit dem Einreichen der Formulare erklären Sie sich mit der Speicherung und Verwendung der 
persönlichen Informationen zum oben beschriebenen Zweck einverstanden. Die übermittelten Daten 
werden ausschließlich für das Zugangsverfahren und die Durchführung des Studiums verwendet.  
Wenn Sie die Formulare nicht ausfüllen, können die entsprechenden Maßnahmen nicht durchgeführt 
werden.  

Wir nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst.  
Sie haben im Rahmen der geltenden gesetzlichen Bestimmungen jederzeit das Recht, Auskunft  
über die bei uns über Sie gespeicherten Daten zu beantragen sowie bei Unrichtigkeit der Daten die 
Berichtigung oder bei unzulässiger Datenspeicherung die Löschung der Daten zu fordern.  
Für die Verwaltung der Daten ist der Servicebereich der School of Education für den Zentralen 
Prüfungsausschuss zuständig (lehrerbildung@uni-wuppertal.de). 

Nach Abschluss des Studiums werden Ihre persönlichen Daten nach Ablauf der gesetzlichen 
Archivierungsfristen gelöscht.  

Diese Erklärung erweitert die Datenschutzerklärung der Bergischen Universität Wuppertal 
(https://www.uni-wuppertal.de/datenschutz/). Mit dem Ausfüllen und Absenden der Formulare  
des Servicebereichs der School of Education erkennen Sie die Datenschutzbestimmungen an. 
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Anlage 1 Merkblatt Datenschutz 
zum Verfahren zur Anerkennung von Studienleistungen und Einstufung in den Kombinatorischen Studiengang Bachelor of Arts bzw. in den Kombinatorischen Studiengang Bachelor of Education



Datenschutzbestimmung des Servicebereichs der School of Education der Bergischen Universität Wuppertal 



Durch das Übersenden eines Antrags zur Anerkennung von Studienleistungen und Einstufung in den Kombinatorischen Studiengang Bachelor of Arts bzw. in den Kombinatorischen Studiengang Bachelor of Education übermitteln Sie uns freiwillig persönliche Informationen. Mit dem Absenden/Einreichen der Formulare erlauben Sie dem Servicebereich der School of Education die persönlichen Daten zu erheben, zu speichern und für das Anerkennungs- und Einstufungsverfahren und die Durchführung des Studiums zu verwenden. Dies umfasst auch die Weitergabe von persönlichen Informationen innerhalb der Universität sowie an Institutionen, die an dem Zugangsverfahren und der Durchführung des Studiums beteiligt sind. 
Folgende Daten werden im Rahmen Ihrer Bewerbung erhoben und gespeichert: 

· Gewünschter Studiengang, 

· Gewünschte Fachkombination und gewünschtes Profil

· Matrikelnummer (wenn Sie bereits an der Bergischen Universität Wuppertal immatrikuliert waren), 

· Vorname, Nachname, Geschlecht

· Geburtsname (wenn abweichend vom Nachnamen), 

· Geburtsdatum, 

· Anschrift, 

· Telefonnummer, 

· E-Mail-Adresse, 

· [bookmark: _GoBack]Angaben zum bisherigen Bildungshintergrund 
(Schulabschluss, bisheriges Studium, ggf. Studienabschluss)



Bei den oben genannten Daten handelt es sich um Pflichtangaben. 



Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten ist bei Vorliegen Ihrer Einwilligung 
Art. 6 Abs. 1 lit. a DSGVO. 
Rechtsgrundlage für die Verarbeitung der Daten zur Erfüllung eines Vertrages oder zur Durchführung vorvertraglicher Maßnahmen, die auf Anfrage der betroffenen Person erfolgen, ist 
Art. 6 Abs. 1 lit. b DSGVO. 



Mit dem Einreichen der Formulare erklären Sie sich mit der Speicherung und Verwendung der persönlichen Informationen zum oben beschriebenen Zweck einverstanden. Die übermittelten Daten werden ausschließlich für das Zugangsverfahren und die Durchführung des Studiums verwendet. 
Wenn Sie die Formulare nicht ausfüllen, können die entsprechenden Maßnahmen nicht durchgeführt werden. 



Wir nehmen den Schutz Ihrer persönlichen Daten sehr ernst. 

Sie haben im Rahmen der geltenden gesetzlichen Bestimmungen jederzeit das Recht, Auskunft 
über die bei uns über Sie gespeicherten Daten zu beantragen sowie bei Unrichtigkeit der Daten die Berichtigung oder bei unzulässiger Datenspeicherung die Löschung der Daten zu fordern. 
Für die Verwaltung der Daten ist der Servicebereich der School of Education für den Zentralen Prüfungsausschuss zuständig (lehrerbildung@uni-wuppertal.de).


Nach Abschluss des Studiums werden Ihre persönlichen Daten nach Ablauf der gesetzlichen Archivierungsfristen gelöscht. 



Diese Erklärung erweitert die Datenschutzerklärung der Bergischen Universität Wuppertal (https://www.uni-wuppertal.de/datenschutz/). Mit dem Ausfüllen und Absenden der Formulare 
des Servicebereichs der School of Education erkennen Sie die Datenschutzbestimmungen an. [image: Logo_BUW_Standard.wmf]
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